

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Francisco concertado

Administración y Redacción Calle de Sagasta, 44

Toda correspondencia al apartado 171

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2

Fuera de la población trimestre. 7'50

• Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias

según tarifa

Precio del ejemplar, 10 cént.

Año XVI

Alicante: Miércoles 18 Abril de 1928

Núm. 4.944

Firmas de EL LUCHADOR

Al margen de los centenarios

La gloria y los siglos

Por ANTONIO ZOZAYA

¿Cuál es el verdadero centenario de un hombre célebre? ¿El de su nacimiento o el de su muerte? Si hemos de atenernos a nuestro léxico oficial, es el de la muerte; para designar la fecha en que se cumplen cien años del nacimiento brinda el diccionario una denominación especial: se llama cumpleaños. Claro es que, al definir el centenario, no establece distinción entre una y otra fecha; pero como, en rigor, en nuestro idioma no hay sinónimos, parece que debe entenderse que no es lo mismo cumpleaños que aniversario y que el centenario no puede ser sino un aniversario de cien unidades y de ningún modo un cumpleaños justo de un siglo.

Este parece ser también el criterio del vulgo. Cuando alguien declara que tal día es el aniversario de su madre o de cualquiera de sus familiares, todo el mundo entiende que se trata de conmemorar la fecha de su defunción y no la de su natalicio. El cumpleaños se refiere siempre a seres vivos y el aniversario a personas muertas.

Aléjase en contra de esta opinión que, al hablar de antiguos centenarios, queremos significar que han cumplido un siglo de edad, pero que viven; y también se hace constar que el milenario no señaló la fecha en que hizo mil años que murió Jesucristo, sino aquella en que hizo diez siglos que vino al mundo. No hay quien, para designar un día en que celebra un anciano el centésimo año de su natalicio diga que es su primer cumpleaños y así, lo mismo puede ser un centenario la conmemoración de haber nacido que de haber muerto.

Admitida tal ambigüedad, los centenarios de hombres ilustres se repiten con frecuencia desconcertante. Celébrase ahora el centenario de Goya y festejaremos otro, si vivimos, en 1946. Acabamos de solemnizar el de Beethoven y lo harán nuestros hijos en 1970. Al de Cervantes del año 16 sucederá el del 47. No es esto solo; se ha conmemorado el centenario de la publicación del "Quijote", con lo cual ya son tres las fiestas cervantinas y pudieran ser más si hicieramos lo mismo con la de su prisión en Argamasilla o con la de su herida en Lepanto. De este modo, para cada celebridad tendremos varios centenarios: el del nacimiento, el de la muerte, el de la publicación de la obra magna y los de los hechos memorables en que tomó parte su autor. Y, como las celebridades son innumerables habrá un centenario todos los días y, a veces, tres o cuatro en una sola fecha. Será preciso promulgar un nuevo calendario que nos enseñe que, en una misma jornada, debemos rezar a San Pascual y a Voltaire, a San Buenaventura y a Moratín, a Santo Tomás y a Lutero, a San Francisco de Asís y a José María del Teplranillo. No se entienda que soy enemigo de los centenarios; fiestas son

de cultura y, no pocas veces, funciones de desagravio en honor de quienes en vida sufrieron todo género de desdenes y ofensas. Parece bien que, de vez en cuando, se recuerde a las gentes que hay algo más sobre la tierra y bajo los cielos que empresas industriales, juegos de fuerza y de destreza y bajezas serviles. Rendir culto a las glorias, no solo nacionales, sino universales, y mostrar su obra como ejemplo a las generaciones nuevas, labor es de educación y de delectación espiritual de que andamos harto necesitados.

Mas no olvidemos que el abuso en todas las cosas suele engendrar el monospicio. Para que disantos de tan alta importancia revistan la solemnidad que les es debida, conviene que no sean celebrados sino una sola vez en un siglo, si puede ser, cada dos o tres, y que, llegada la fecha memorable, no se escatime nada de cuanto sea preciso para que una nación ensalce sus glorias legítimas. Afortunadamente, en el centenario de Goya se hace así; para rubor nuestro no se hizo cuando el del soberano indiscutible de nuestros Ingenios.

Y el centenario único, el verdadero y auténtico, no debe ser el del nacimiento, sino el de la muerte. En primer lugar porque las fechas pueden hallarse demasiado próximas y, por ende, llegar antes de que haya sido aquilardado el mérito. ¿Qué hubiera sido el centenario del inmortal pintor de Fuendetodos si se hubiera conmemorado en 1846? Nadie entonces se mostraba convencido de la trascendencia de la renovación que en la pintura española había realizado el autor insigne de las majas y de los aguafuertes. Ha sido necesario una obra lenta de depuración y de análisis para que se haya llegado a conceder a sus cuadros y a sus dibujos la importancia que hoy nadie les niega. En nuestra historia literaria y artística hay sobrados ejemplos de la incomprensión de los contemporáneos y de las generaciones que siguen inmediatamente a las de los hombres cumbres y de selección. Calderón, el Greco, son de ellos sangrantes ejemplos. Pasan, en ocasiones, algunas centurias antes de ser puesta en evidencia la grandeza de un escritor o de un artista. Por otra parte lo que ha de ser celebrado no es el hecho de nacer, común a todos los mortales, ni el de morir, sino el de crear, que solamente los genios pueden compartir con la Causa Absoluta de todas las cosas.

Es la muerte, que pone término a la labor, y no el nacimiento, la que, en todo caso, debe ser conmemorada. Ciertamente el nacimiento del Mesías es celebrado con gran pompa por la Iglesia Católica; pero es porque, en su dogma, el nacimiento de Jesús encierra una significación mística que sería temerario buscar en el de los simples mortales. Es el cumplimiento de las profecías; es,

Cartera del quejoso

Sr. Alcalde:

En la calle del Pozo se están realizando las obras pertinentes para la construcción del alcantarillado. Esto nos parece bien. Pero lo que consideramos altamente perjudicial para los vecinos y transeúntes de dicha calle, es que los retretes que han de evacuar en la alcantarilla, queden al descubierto y sean vaciados en pleno día, como ocurrió ayer, produciendo un hedor insoportable y constituyendo un gravísimo peligro para aquel vecindario, que se ve amenazado en su salud, que puede fácilmente adquirir unas fiebres, sobre todo en esta época del año.

Esperamos que el señor Alcalde, que tanto interés ha demostrado siempre por las cuestiones sanitarias, dará las órdenes oportunas para que la limpieza de esos pozos negros se realice por las noches, alejándose así, en lo posible, los inminentes peligros que de nunciamos.

Un vecino de la calle del Pozo

Lea V. EL LUCHADOR

en sí mismo, el prodigio de hacerse el Verbo carne. En los hombres el hecho de nacer, no por milagro sobrenatural, sino por obra de varón, es un simple fenómeno fisiológico, como lo es la muerte; pero cuando ésta llega, ya el hombre ha cumplido o defraudado sus fines y es llegado el momento de juzgarse.

Todavía con tan prudentes precauciones es posible incurrir en error. Nombres hay en la Historia casi olvidados que, sin duda, el porvenir ha de rehabilitar; estatuas se alzan de mármol y de bronce que serán bajadas de su pedestal, para que no sean justo blanco de escarnio y de mofa. Los ideales cambian; las aspiraciones humanas son distintas en cada época y en cada lugar; los que nosotros diputamos genios pueden ser mirados con desdén por las generaciones que han de llamar a la puerta de la vida con firme guantelete de hierro. Todavía son pocos cientos años para que a las frentes los lauros de la inmortalidad. No ha mucho fracasó el centenario de Felipe II, el rey sombrío, ante cuyas plantas se prosternaban los habitantes de dos mundos y en cuya presencia se inclinaban temerosos los representantes de los más poderosos imperios. ¿Quién consagra hoy a los Césares que alzaron sobre las frentes azotadas de millones de esclavos el ceño de la Roma Imperial? En cambio, no está acaso, lejano el tiempo en que se elevará un plinto a Espartaco.

Bueno sería comenzar la deificación por el segundo o tercer centenario. Cumple a la posteridad la árdua sentencia, según la frase del vate italiano. Temamos que, con gesto resuelto y además varonil, no rasgue, alguna vez, los diplomas que precipitadamente ahora otorgamos y que no haga bajar de sus pedestales a los ídolos a que ahora rendimos admiración y reverencia.

Antonio ZOZAYA

(Prohibida la reproducción)

PARA "LA VOZ DE LEVANTE,"

Comentarios y evocaciones

Nuestro colega «La Voz de Levante» publica en su número de ayer un interesante editorial que encabeza con estos títulos: "Desdiciendo equívocos. En contra de toda intromisión." Son sus primeras palabras, muy agradables para nosotros. Tanto, que a continuación las transcribimos:

"Plácenos en gran manera contentar con nuestro colega EL LUCHADOR no sólo porque éste se le conduce en un tono de razonable mesura y cordialidad cuando con nosotros discute sus puntos de vista, sino porque con ellos nos dá ocasión para ir definiendo y determinando nuestra ideología, acusando nuestra personalidad y deshaciendo los mil prejuicios y falsas interpretaciones que giran en torno nuestro rodeándonos de un ambiente ficticio que nos interesa disipar."

Nuestra educación—empleamos el vocablo en su acepción más amplia,—nuestra idiosincrasia, las lecciones de nuestros maestros—Castrovido, Marcelino Domingo, Salvador Sellés,—nos inducen a expresarnos siempre razonada y correctamente.

Concretándonos a la cuestión religiosa, que es lo que inspira el artículo de «La Voz», hemos de hacer constar que aspiramos a ser cada vez más el órgano legítimo, el órgano soberano e imparcial de los republicanos levantinios, y no podemos olvidar en ningún momento que en nuestro partido, cada vez más numeroso, existen creyentes sinceros.

Además, en la sociedad actual hemos de convivir todos como humanos. Teniendo unos ideas religiosas y no teniéndolas otros, porque por encima de eso somos hombres, y en la vida social somos ciudadanos, y en el estadio de la prensa somos compañeros, que significa íntima relación, vinculación amistosa.

Hubo un tiempo, la historia nos lo dice, en que suplantó el creyente al hombre. Pero esto, que fué la característica de siglos enteros, ya, dichosamente, ha pasado entre los hombres de espíritu civilizado. Hoy, la base de todas las relaciones es el hombre mismo en la integridad de su personalidad.

Y queremos, para dejar sentado con firmeza nuestro criterio, traer a colación citas oportunas.

A la muerte de don Nicolás Salmerón Alonso, republicano y libre pensador irreductible, ocupaba la presidencia del Consejo de Ministros don Antonio Maura, monárquico y católico exaltado, quien en la sesión necrológica pronunció un elocuente discurso, del que entresacamos los siguientes conceptos:

"Era él Salmerón—un guerrero, era principalmente un luchador, sobre todo en este recinto, y quienes mejor ven y miden y enlazan el combate son aquellos que, como tantas veces yo, colocados enfrente, miraron el escorzo de su lanzón y el brillo de su armadura formidable, y sintieron la pujanza de su brazo. Si; la memoria del señor Sal-

merón pertenece al cariño, al amor de los suyos, mas también pertenece al orgullo de la Nación entera; porque fué uno de esos hombres que llegan a convertirse en encarnaciones, representaciones, genuino verbo de grandes colectividades, y dejan marcados, como jalones perennes en la Historia, las evoluciones del pensamiento y las vicisitudes de la vida nacional.

Por eso digo, y creo que decirlo conviene, que desde el confinamiento de nuestra contraposición en la política española, irreductibles adversarios en convicciones políticas, toda la vida peleando con él, por nuestras creencias, los más opuestos, yo, en nombre de los que aquí nos sentamos, soy la voz más alta (si puedo, deseo serlo) para rendir este testimonio y asociarme a este homenaje."

También en la muerte de Vázquez Mella, se ha manifestado como proceden los hombres nobles con sus adversarios leales. En estas columnas hemos publicado artículos encomiásticos dedicados al político tradicionalista, de Indalecio Prieto, Castrovido y «Andrenio». De labios de Marcelino Domingo, hemos oído frases saturadas de cariño y elogio a Vázquez Mella, quien días antes de enfermar de muerte, visitó en su domicilio al caudillo republicano, que pasaba entonces por los momentos agudos de su desaparecida dolencia.

Hemos dado excesiva proporción a estos comentarios. Otro día nos referiremos al resto del artículo de «La Voz», lleno de sugerencias.

De Novelda

Tribunal industrial

Mañana a las diez y media, en la sala audiencia de este juzgado de instrucción, tendrá lugar un juicio por reclamaciones de cantidad a instancias del obrero José Lópe Beltrá contra el patrono don Eliseo Miralles Nos, contratista de las obras del ferrocarril Alicante-Alcoy.

Jurados obreros: Joaquín Hernández Jover y Luis Díez Delgado. Suplente: Francisco Martínez Payá y para caso de recusación, Luis Pellín Sepulcre.

Jurados patronos: Antonio Seller Sellés de Galván y Ramón García Romero. Suplente: Cefirino Escolano Beltrá, y Joaquín Juan Busquier para en caso de recusación.

El primero de Mayo

La Casa del Pueblo, para conmemorar la fiesta de los trabajadores, entre otros actos está organizando una velada teatral que se llevará a efecto en el teatro María Guerrero. Tomarán parte las notables actrices alicantinas, Genoveva Medina y Armanda Baeza y el "Cuadro Artístico, de la Casa del Pueblo, en la representación del drama de Dicenta, "Juan José."

De colaboración

Rosacruzismo

El materialismo afirma que la vida es una línea recta, que comienza en la cuna y termina en el sepulcro; que la mente es resultado de correlaciones de la materia, y que la inteligencia del hombre, la más elevada del universo, perece con el cuerpo y con la muerte.

Que la fuerza y la materia sean inseparables en el mundo físico, es contrario a la teoría materialista, que afirma que la mente perece con la muerte. Si lo que existe tiene realidad, no puede ser destruida la mente, que es superior a la materia, puesto que ejerce acción sobre ella, como es un ejemplo la modificación del rostro, «espejo del alma».

Sabemos que las partículas de nuestros cuerpos cambian constantemente, y que por lo menos cada siete años, cambia cada átomo de los que aquí nos sentamos, si la teoría materialista fuera cierta, ¿no debería también la conciencia sufrir un cambio completo, sin conservar otra memoria que la de los sucesos habidos durante los siete últimos años, en contra de lo que ocurre en realidad?

Por otra parte el materialismo no puede explicar las fases de sub y supra conciencia, que hombres eminentes admiten.

La teoría teológica afirma que la línea de vida comienza en el nacimiento y sigue indefinidamente, estando el destino del hombre, determinado por lo que sembró en el corto período de unos cuantos años. No puede corregir sus errores pasados, porque la línea, siempre recta, no puede volver atrás, y no hay elevación alguna después de la muerte; pero el progreso natural no sigue la recta, sino la espiral, simple o doble, siempre hacia arriba: al flujo sigue el reflujo, al día la noche, al verano el invierno, a la vida, alternativamente, la muerte. Si esta ley es tan universal, debe también regir en la vida humana; y en tal caso, ¿cómo hermanarla con la teoría teológica?

Desde el punto de vista ético, no podemos explicarnos cómo un Dios «justo y amante» puede exigir las mismas virtudes a multitud de seres que Él mismo ha colocado caprichosamente, en diferentes circunstancias: frente al que nace poderoso, rodeado de bienes materiales, está el miserable, que apenas cuenta al venir a este mundo, con lo indispensable para subsistir; frente al de ambiente de elevados ideales, hay otro rodeado de seres mezquinos, que lo obligan a mentir y engañar, y que aplauden sus felonías. Y nosotros, que fervorosamente buscamos la verdad, nos preguntamos: ¿son justos el premio al uno, por su honradez, colocado en un ambiente en que con dificultad se falta, y el castigo al otro, dado el limitado medio en que se halla, que apenas le permite noción clara de sus deberes morales?

Y en estas dudas, siguiendo este camino amargo de las teorías expuestas, tropezamos, como tabla salvadora, con la Teosofía (no con el espiritismo). Teósofos y particularmente Rosacruces, encontramos las leyes consoladoras

Casa MUÑOZ

SASTRERIA MILITAR Y PAISANO

Se confeccionan toda clase de uniformes Ejército, Carabinero, Guardia Civil, Corporaciones Civiles, Bancos, Libreas, Chauffers, Ferrocarriles etc., etc.

Precios especialísimos en el nuevo uniforme para porteros civiles

No dejen de consultar con esta Casa, antes de efectuar los encargos

Castaños, 7 y Geroña, 9

ALICANTE

la capacidad de trabajo maravilloso de don Marcelino Domingo, quien además de la enorme producción periodística apuntada, publica obras como "Libertad y Autoridad, (de tanta enjundia como trascendencia, y que se ha puesto a la venta en las librerías recientemente), escribe obras teatrales, y copiosa correspondencia, pronuncia discursos y conferencias, atiende a múltiples visitas y consultas diariamente y cumple con sus importantes deberes políticos.

Bien merecida tiene la entusiasta adhesión de sus correligionarios y el respeto y estimación de sus adversarios leales.

Máquina de escribir

«ROYAL» semi-nueva, vendo, 650 pesetas a plazos o contado. Pintor Sorolla 1 pral.

Bibliografía

«El triunfo de la pasión», novela original de Consuelo Valcárcel Sateau.—Editorial Prometeo. Si el novelador es un verdadero artista que, al correr de la pluma sobre las cuartillas, obedece al mandato de su espíritu, cautivo de la quimera, podrá persuadir en algunos instantes; pero sugestionar la voluntad y la mente del lector, hacer de éste un aliado que, olvidándose de la ficción, perciba sutilmente las escenas, los ambientes, los paisajes, los seres animados por el soplo de la inspiración, sólo puede lograrlo el escritor de positivo talento, de profunda sensibilidad.

Así, Consuelo Valcárcel, hija del ilustre poeta, dramaturgo y novelista don Manuel, ha escrito una hermosa novela que, por su trama exquisita y pasional, por los bien delineados caracteres, por su fondo filosófico, por la poesía de las descripciones, despertando el interés desde su principio cautiva hasta su fin.

Forma un magnífico volumen esmeradamente impreso, con artística cubierta, y se halla de venta al precio de cinco pesetas en todas las librerías y bibliotecas de las estaciones. Pedidos a la Editorial Prometeo, Apartado 130, Valencia

Pleitos y causas

En la Audiencia

(Señalamientos para mañana)

Vista de una causa por lesiones procedente del Juzgado de Orihuela contra Ricardo Soler Seró.

Abogados: Señores Campos y Martínez Arenas.

Procuradores: Señores Bronchal y Astor.

—Otra, del Juzgado de Jijona por delito de tenencia de armas, contra José Sirvent Coloma.

Abogado: Señor Gomariz. Procurador: Señor Clemente.

Juicios de hoy

Salvador Fons Ballester, atropellado con el automóvil que guiaba, en una calle del pueblo de Jalón, a una niña que murió a consecuencia de un golpe que recibió al ser atropellada.

El fiscal señor Garrido acusaba al procesado como autor de una imprudencia temeraria, más al practicarse la prueba testifical en el día de hoy, se ha puesto tan de manifiesto el caso fortuito, que ha retirado la acusación contra Fons. Defendía al procesado, el competente letrado, señor Domínguez.

En una riña tenida en Orihuela, Manuel Colomina y Manuel Illan Cecilia se causaron lesiones recíprocamente, de carácter menos grave.

El fiscal señor Garrido acusó a los dos procesados como autores de un delito de lesiones cada uno, pidiéndoles dos meses y un día de arresto mayor.

Los defensores, señores Sorribes y Domínguez, en sendos discursos alegaron la eximente de legítima defensa por cada parte quedando el juicio para sentencia.

TITO LIVIO

Dr. Francisco Santa Olla Esquerdo

Clinica: Geroña 4.-De 11 a 2

Rayos X: Radioscopia y Radiografía

Avisos en su domicilio: Alfonso el Sabio, 7, 1.º

Cartera de Sociedad

Hemos saludado en Alicante al gerente en Valencia de la importante firma Trust Mecanográfico S. A., don Miguel Balonga Planas.

—Marchó ayer a Valencia el joven estudiante de medicina don José Guardiola Costa.

—Hállase mejoradísimo de la dolencia que padece el estudioso joven don Manuel Pérez Campos, hijo de nuestro querido correligionario don José Pérez García Fuad.

Lo celebramos. —Guarda cama nuestro distinguido compañero el director de "Dario de Alicante", don Emilio Costa Tomás, cuyo restablecimiento deseamos.

Arte y artistas

Enrique Borrás, en el Principal

El día 4 del próximo Mayo, debutará en el Teatro Principal el eminente Enrique Borrás, verdadera gloria de la escena española.

Nos congratulamos sobremanera poder admirar de nuevo el arte supremo de tan insigne actor.

Dará seis representaciones y, probablemente, debutará con "El Cardenal".

VILLA - MADRID

Calle de Bermúdez de Castro (antes Calatrava), n.º 6

Frente al H. Noguera

Elegante salón de Peluquería. Servicio el más higiénico, completo, confortable y moderno

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy

ENTRADOS

Santamaña, español, de Bilbao y Cartagena con carga general. Saint Barthelemy, francés, de Málaga con descarga de pipervacio y general de Burdeos. Cabo San Martín, español, de Marsella y Sagunto con carga general.

DESPACHADOS

Onsala, español, para Valencia y Cete con vino. Atlante, español, directo para Barcelona con carga general y pasaje.

K. Kistakis, griego, para Montevideo en lastre.

Santamaña, español, para Valencia y Barcelona con carga general.

Cabo San Martín, español, para Cartagena y escalas hasta Bilbao con carga general.

Saint Barthelemy, francés, para Valencia con carga en tránsito y vino para Nantes.

Primula, sueco, para Gandia con carbón en tránsito.

Clases de Dibujo y Modelado

Dirigidas por

RAFAEL REUS

Pablo Iglesias, 86, bajo

ALICANTE

Hablando con el gobernador

Un telegrama de felicitación del marqués de Estella

El señor gobernador ha recibido hoy un telegrama del Presidente del Consejo de Ministros que dice así:

«Al felicitar a V. E. lo hago también a patronos y obreros que sin duda han sabido prescindir de apasionamientos y casi hasta de intereses en pró de la armonía social y de la paz y prosperidad de Alcoy. Hágalo saber así a todos. En nombre Gobierno le saludo.»

Presos en libertad

En vista de que la solución dada al conflicto alcoyano marcha por buen camino, el gobernador señor Jiménez de Bentrosa, expuso a los representantes de la prensa que muy en breve, quizás hoy mismo, serán puestos en libertad los detenidos que lo habían sido por cuestiones relacionadas con la pasada huelga.

Comisión a Madrid

La comisión encargada de gestionar para Alicante, la implantación de un puerto pesquero, marchará a Madrid, presidida por el gobernador civil.

Deportivas

Balompíe

EL TORNEO LIGUERO

Después de los partidos de la liga "maximalista", celebrados el pasado domingo, la situación de los participantes en este torneo, que no había tenido variación alguna desde el 18 del pasado marzo, es la que se determina en el cuadro de clasificación que a continuación insertamos.

Continúa a la cabeza de los de la liga "maximalista", el "Celta" de Vigo, que aún empatado a puntos con el "Racing" de Santander, tiene un partido jugado de menos, siendo el peor clasificado el "Real Club Deportivo Español", que, de tres partidos en que ha actuado, ha perdido dos, siguiéndole en desgracia el «Sporting» de Gijón, que es el que más ha jugado hasta ahora—nueve partidos—y ha ganado solo dos, empatado uno y perdido los seis restantes.

Cuadros de clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Celta Vigo	7	4	3	1	18	13	10
R. Stader	8	5	0	3	30	16	10
Spor. Gijón	9	2	1	6	20	27	5
Sevilla	8	3	2	3	19	21	8
R. Murcia	5	2	0	3	8	9	4
Iberia	5	3	0	2	9	10	6
At. Madrid	3	1	1	1	7	10	3
Valencia	4	1	2	1	8	8	4
R. C. D. E.	3	1	0	2	7	9	2

PARTIDOS INTERNACIONALES

Yugoeslavia, 6, Austria, 3. Francia, 3, Luxemburgo, 1.

ANTE EL PARTIDO

ESPAÑA ITALIA

Parece ser que el equipo que representará a España, no podrá formarse como en un principio se decía. Ya no podrán desplazarse a Gijón ni Píera ni José M.ª Peña, por estar lesionados. En su lugar han sido convocados Adolfo y Gáizurieta. Tampoco puede desplazarse el portero suplente Florenza, pues contraerá matrimonio el mismo día del encuentro, en sustitución ha sido elegido Oscar, que acaso tenga que defender el marco de España, porque Zamora se ha lesionado en un dedo y se desconoce aun la importancia de la lesión.

Así es que el equipo definitivo no se conocerá hasta el viernes o sábado.

El partido será arbitrado por un colegiado suizo.

Los del Campeonato de Campeonos también se reúnen

En la reunión que celebraron los delegados de los Clubs de este torneo acordaron aprobar el esta-

tuto de la Unión y presentarlo a la Nacional. Se trató del aspecto económico y se aprobaron las actas de los partidos verificados, conviniéndose que, cuando por cualquier circunstancia y para los efectos del "goal average", no se puedan computar los goles de un partido, se celebre un encuentro de desempate entre los Clubs interesados o eliminatorias en la forma ordinaria si son más de dos.

Mañana publicaremos otros interesantes acuerdos tomados en esta reunión sobre un Torneo amplio.

Boxeo

Para el próximo domingo día 22 a las cuatro de la tarde y en la Plaza de Toros hay concertados los siguientes combates:

- 1.º Pesos moscas: 1.º Lauro Urios. 2.º Sabater (de Alcoy) Santacreu (de Alicante).
- 3.º Payá peso welter (de Alcoy) Ibañez, peso ligero (de Alicante).

Pesos ligeros: 4.º Jack Contray (profesional) Penalva, (amateur).

4.º Casani, Campeón de Valencia (profesional) Pastor, Campeón de España (amateur).

Estos dos últimos combates son de revancha.

Oposiciones a practicantes

El 23 de los corrientes, a las 17 horas y ante el Tribunal constituido al efecto en el Palacio Consistorial, darán comienzo las oposiciones a seis plazas de Practicante de la Beneficencia Municipal, con sujeción a las condiciones contenidas en el edicto que se ha fijado en el tablón de anuncios del Ayuntamiento y en la Casa de Socorro.

Lea V. EL LUCHADOR

CENTRAL CINEMA

MAÑANA Sensacional estreno metro **La tierra de todos** Adaptación de la novela del mismo título original de Vicente Blasco Ibañez Por Antonio Moreno y Greta Garbo

BODEGAS

Tubos y Mangas de goma y de goma y lona. —Espirales.—Anhidrido sulfuroso.—Acido tartárico.—Metabisulfito.—Fosfato amónico. Pintura negra para hierros.—Pintura para bocoyes.—Mangas y Mangotes

Desiderio Reig

BAILÉN, 8 y 10 ALICANTE

Central Cinema y Monumental

ESTRENO Jueves 19

La tierra de todos

REPRISSE Viernes 20

2 UNICOS DIAS, 2

Director: FRED NIBLO

Protagonista: ANTONIO MORENO y GRETA GARBO

Esta película no se proyectará el domingo

Monumental y Central Cinema

MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU

MAHOU Vinos y coñacs

LA LLAVE de **GONZALEZ BYAS**

mejor Jerez de la Frontera

ERVEZA Tío Pepe, Solera 1847

Hijos de C. Mahou MADRID

Depositarario y agente provincial en **ALICANTE** Plaza Isabel II, 10

MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU

Los cines

CENTRAL-CINEMA

Hoy la emocionante película "La primera noche", por Dorothy Devore.

MONUMENTAL

El interesante drama "El león de Venecia", que tiene por fondo la exótica ciudad de los Dux y los célebres canales. Interpretada por el notable actor Germano Paúl Ludieny.

IDEAL

Repris de "La escuela hundida".

SALON ESPAÑA

"Bautismo de fuego", por la deliciosa ingénuu Madge Bellamy.

Monumental y Central Cinema

Sensacional estreno

"La tierra de todos,"

Dirección: FRED NIBLO
Protagonistas: ANTONIO MORENO y GRETA GARBO
ESTRENO: Jueves 19

REPRIS: Viernes 20.

2 únicos días 2

Central Cinema

y

Monumental

(Simultáneamente en ambos salones)

Nota: El viernes último día. Esta película no se proyectará el domingo.

Municipalías

La sesión de hoy. Nuevos uniformes para la Banda Municipal. Del homenaje a Oscar Esplá

Bajo la presidencia del Alcalde señor Suárez-Llanos, hoy celebró su acostumbrada sesión la Comisión municipal permanente.

Se aprueba el acta. A continuación el señor Latorre, que fué comisionado en la sesión anterior para la revisión de los uniformes de la Banda municipal, estima razonable la petición del Director, visto el deplorable estado de la citada indumentaria. Por lo tanto se acuerda la renovación total de ella, autorizando al señor Alcalde, para que gestione su pronta confección.

Queda enterado el Concejo del contenido de una instancia suscrita por el señor presidente del Ateneo, solicitando el concurso espiritual y económico de la Corporación al homenaje que en breve se tributará al eminente músico alicantino don Oscar Esplá. La Comisión expresa su unánime adhesión, por estimar muy justo dicho homenaje, pero, al tratar de intereses, hay discrepancias. Los señores Campos de Loma y Latorre estiman que el donativo debe ser de 500 pesetas, no así los de-

más, municipales que creen hay suficiente con la mitad. Se procede a votación y por 4 votos contra 2 se acuerda la cantidad de 250 pesetas.

A solicitud de los organizadores del homenaje, se accede a prestar el concurso de la Banda municipal de música.

Son aprobados los expedientes de doña Manuela Pastor y de los señores Luis Masanet, José Bellod, Vicente Guisjarro y Juan Govern, sobre construcción y reforma de edificios. Así como los de los señores Vicente Torres y Tomás Cortés, sobre instalación de electromotores.

Ha sido rematado el concurso para la pavimentación de las travasías que unen las calles de Calderón y San Vicente, a favor del contratista don José Espuch.

Al mismo se adjudica la construcción de las nuevas pasarelas por un tipo igual al señalado por el Ingeniero.

Se aprueba una propuesta del señor Ingeniero municipal, que tiende a completar la red de saneamiento, instalando en el Postiguet un nuevo grupo de electrobombas para la elevación de aguas sucias.

A petición de varios interesados se ha vuelto a poner en vigor la antigua tarifa para el servicio de automóviles que carezcan de taxi metro.

El Concejo ha acordado el cese en su cargo del relojero municipal, por desatender con frecuencia sus obligaciones. Será nombrado un interino en tanto se provea esta plaza mediante un nuevo concurso.

Se autorizó al señor Alcalde para que gestione la adquisición de varias palmeras con destino a los paseos públicos.

Se aprueba el expediente de compraventa de una parcela del Cementerio municipal a favor de don Mariano Soriano Más.

Solicita don José Mataix la instalación de varios anuncios de la casa "Citrón", en el muro donde están enclavadas las escuelas de Altamira.

El Concejo accede a la solicitud pero variando un poco la colocación de dichos anuncios.

Y con la lectura del expediente suscrito por el agente don Pascual Pastor, con respecto a ciertos cobros, se levanta la sesión que como se verá ha sido "copiosísima".

E. Ch. C.

Se ha puesto a la venta en todos los quioscos

Vicente Blasco Ibáñez

"Oración a su vida y a su muerte,"

por José Aletina Navarrete

Precio 40 céntimos

Los correligionarios y corresponsales de los pueblos que deseen adquirirlo diríjanse aquí en Alicante, al corresponsal de prensa de Madrid, señor Asín, Calle de San Fernando, Alicante.

Gran Hotel Samper
AMERICAN BAR

Hilario Martínez, llegó anoche a Barcelona

Se le tributó grandioso recibimiento

Barcelona, (teléfono).—En el rápido de Madrid, llegó anoche el boxeador H. Martínez, tributándosele un grandioso recibimiento.

Por los alrededores de la estación se hacía imposible el tránsito.

Al aparecer Martínez en el coche resonó una estruendosa ovación, siendo muy difícil la salida de la estación. Cuando Hilario pudo escabullirse, tomó un taxi marchando directamente a su domicilio.

Pensión Alicantina y Comedor vegetariano

Vicente Lloret

Espaciosas habitaciones

-Cubiertos económicos-

Pensión desde 10 pesetas

El sitio más céntrico de la

populación

Ronda Universidad, 4, pral.

Teléfono 5346 A.

BARCELONA

Ministro que dimitió

El Cairo, (radio).—El ministro de Alemania en Egipto ha presentado la dimisión de su cargo momentos antes de emprender su viaje de regreso a Berlín.

Según informes recibidos, la dimisión se debe a que el Rey Juan se negó a recibir en audiencia al ministro alemán.

EMPLEADO

Desea hospedaje en casa particular razón Plaza Isabel II, número 20 Librería.

Conflicto obrero

Essen, (radio).—La Federación de propietarios de minas ha rechazado la sentencia arbitral dictada en el conflicto planteado sobre salarios y jornada de trabajo.

Dicha sentencia había sido rechazada también por las Asociaciones de obreros mineros.

Gran liquidación

Por reforma comercial

La Casa "González Hermanos," la popular Tienda de "El Botijo," realiza en estos días gran parte de sus existencias a precios baratísimos.

Un concierto por la orquesta del Palacio de la música

Barcelona, (teléfono).—Anoche en el Coliseum, la orquesta del Palacio de la Música, de Madrid, dió un concierto bajo la dirección del maestro Lassalle, a beneficio de la Ciudad Universitaria.

CERVEZAS

MORITZ Fabricación especial Alemana "Pilsen," "Epidor," y Negra Superior

DAM "Estrella Dorada," Extra Pilsen y "Mars," Negra Munich

Son las marcas más preferidas y agradables por su absoluta pureza, clarificación y sabor. Bébalas usted en las comidas, estimulan el apetito y ayudan la digestión.

De venta en Hoteles, Casinos, Cafés y Bares

Depósito provincial: Avenida de Maïsonnave, 27

Teléfonos 187 y 280.—J. TEROL ROMERO

SUCESOS Noticias breves interesantes

Amenazas de muerte

Al juzgado de guardia ha sido denunciado Antonio Miguel Torregrosa por amenazas de muerte a Manuela Serrano Giménez y al hijo de esta Enrique Catalá.

El sexo débil

En la calle de León, una tal Rosario "La Mandrega," maltrató a Domingo Sosa Dispar y promovió escándalo.

Atropello

El automóvil propiedad de don Ramón Carmona, número 3.412, atropelló en la carretera de Ocaña, al niño Manuel Esclapés Soler, quien resultó con lesiones leves.

Noticias de la provincia

Agresión

ALCOY.—En el café "La Peña," dos desconocidos, agredieron al vecino Joaquín Picó Domenech, de 29 años de edad, quien resultó con erosiones en la mano derecha y labio superior.

Detención

JAVEA.—El vecino de esta villa Pedro Sellés Gireros, de 31 años de edad, intentó agredir con un hacha a su hermanastro José Sellés Lloret de 39 años evitándolo la guardia civil de este puesto que logró detener y ocupar el hacha al agresor.

Vuelo aplazado

Madrid, (teléfono).—Dicen de Berlín que el dirigible "Italia," tardará ocho o diez días en emprender su viaje al Polo Norte, pues se calcula que hasta dicha fecha no estarán reparadas las averías.

Lo que dice la prensa madrileña

Madrid, (teléfono).—El Socialista, se ocupa hoy de los actos de propaganda que ha de realizar estos días en la provincia de Valencia.

Los pueblos designados para la citada propaganda son Alfara, Moncada, Castellar, Catarroja y otros.

"El Debate," refiriéndose a las manifestaciones hechas por el marqués de Estella, respecto a que no debía hablarse de política, dice que seguramente se referirá a la mala política y no a la del arte de gobernar.

Concesión de premios

Madrid, (teléfono).—La "Gaceta," publica un Decreto, creando los Patronatos para la concesión de premios libres, para lo cual se designan seis subvenciones de siete a diez mil pesetas.

Un banquete

Madrid, (teléfono).—Esta mañana ha tenido lugar el banquete en honor a los miembros de la Federación Agraria. Se pronunciaron discursos.

D. Alfonso, va en "auto," a Cádiz

Sevilla, (teléfono).—Procedente de Tetuán, llegó el general Sanjurjo, en avión.

Don Alfonso con el duque de Medinaceli, e infantes Carlos y Luisa, marchó esta tarde en automóvil a Cádiz.

Sumisiones

Larache, (teléfono).—Como consecuencia de la labor realizada por las intervenciones militares, se han sometido varios jefes de kábilas que permanecían insumisos.

Noticias de ahora

Madrid, (teléfono).—Estella visitó hoy a doña Cristina. Después estuvo en la sala de Goya.

—Doña Victoria recibió al Comandante General de Somatenes, conde de Sevilla y al duque de Morales quienes recibieron instrucciones para la entrega de insignias a las madrinas del Somatén.

El marqués de Estella, dice a los italianos, que se inspira en el ejemplo de Mussolini

Maurid, (teléfono).—El marqués de Estella recibió esta mañana al Embajador de Italia, acompañado del equipo de futbol de aquel país.

El señor Primo de Rivera, hizo pública estimación hacia el Rey de Italia y Mussolini, que es maestro en la regencia de la Patria y me inspiro — dice Estella — en sus ejemplos.

Los equipiers vitorearon a Estella y cantaron el himno fascista.

Una proposición del senador republicano señor Brocart

Washington, (radio).—El senador republicano señor Brocart, ha propuesto al Gobierno yanqui que compre los títulos del Estado de Nicaragua, por 18.700.000 dólares, con el fin de evitar combinaciones bursátiles que tanto pueden perjudicar a los norteamericanos que poseen intereses en aquella República.

Remedio seguro

No temas que se te plante la cocinera jamás, si consigues que, al instante, te instale GAS ALICANTE una cocina de GAS.

J. Terol Romero

Agente de la Compañía de Seguros Marítimos "LA FONCIERE ALICANTE, San Fernando 21. Consignaciones y Embarque.

Para automóviles EL TALLER DE REPARACIONES DEL Garaje Moderno

dotado de Maquinaria moderna y atendido por personal técnico ofrece la garantía de un buen servicio a precios módicos.

Calle de Joaquín Costa 28 y 30

Teléfono 224. ALICANTE

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGÉLICA

CALDERÓN DE LA BARCA, 26, 28 y 30, JUAN DE HERRERA, 4
La ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante Edificios propios, especialmente construidos para colegios:— Grandes patios para esparcimiento de los alumnos:— Profesorado numeroso y competente:— Clases al aire libre.
FRANCÉS:— DIBUJO:— MÚSICA:— GIMNASIA
Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física
CLASES GRADUADAS PARA NIÑAS Y NIÑOS

DESTILERIA DE VINOS Y COÑAC

EMILIO J. ESCAT (S. A.)

BARCELONA

ABSENTA ESCAT

AMER ESCAT

COÑAC ESCAT

Aperitivos: Anisados: Licores finos: Rons: Coñacs embotellados y a granel

VENTAS MAYOR Y DETALL

Sucursal de Alicante, López Torregrosa 8 (antes Liorna)

